
                                                ATA Nº 06/2020 
Aos nove dias do mês de março de dois mil e vinte (09-03-2020), as dezenove horas (19h) 

com a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças, realizou-

se a sesta (6ª) Reunião Ordinária nas dependências da Camara de vereadores de Sete de 

Setembro sob a Presidência do vereador Senhor Jorge Copetti-MDB, a qual saudou os 

presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após a abertura o Senhor presidente solicitou a 

leitura da Passagem Bíblica pela vereadora Eliane. Passou-se, então a leitura das 

correspondências recebidas que segue: Oficio de nº038/2020 do Gab. Municipal 

encaminhando resposta ao oficio de nº10/2020 da CMV. Oficio de nº039/2020 do Gab. 

Municipal encaminhando resposta ao oficio de nº12/2020 da CMV. Oficio de nº040/2020 do 

Gab. Municipal encaminhando resposta ao oficio de nº13/2020 da CMV. Oficio de 

nº041/2020 do Gab. Municipal encaminhando anexo da Lei nº1155. Oficio de nº042/2020 

do Gab. Municipal encaminhando resposta ao oficio de nº14/2020 da CMV. Oficio de 

nº043/2020 do Gab. Municipal encaminhando resposta ao oficio de nº15/2020 da CMV. 

Edital de convocação da ALM, convocando todos os associados para participar da Assembleia 

Geral Ordinária que será realizada no dia 26 de março de 2020, no município de Caibaté. 

Passou-se, então Ordem do Dia. Matéria do Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei 

nº03/2020 que altera a lei municipal nº789/2011, conforme recebido resposta do executivo 

municipal, foi enviado a Assessoria Jurídica para estudo e parecer. Projeto de Lei nº04/2020 

que altera a lei municipal nº789/2011, conforme recebido Projeto de Lei Substitutivo foi 

enviado há Assessoria Jurídica para estudo e parecer. Projeto de Lei nº05/2020 que autoriza 

a contratação temporária de 01(um) Motorista para atender á necessidade temporária de 

excepcional interesse público, e dá outras providencias, recebeu parecer favorável das 

comissões, foi posto em votação a qual foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 

nº06/2020 que concede revisão geral anual-art.37, x, da CF-aos vencimentos dos servidores 

do Poder Executivo, Legislativo, bem como Vereadores, Prefeito, Vice-prefeito e Secretários 

municipais, aos proventos e as pensões dos aposentados e pensionistas com direito á 

paridade, e dá outras providencias, conforme recebido resposta do executivo municipal, foi 

enviado a Assessoria Jurídica para estudo e parecer. Projeto de Lei nº07/2020 que concede 

aumento real aos vencimentos dos servidores, aos proventos e as pensões dos aposentados 

e pensionistas que especifica e dá outras providencias, conforme recebido resposta do 

executivo municipal, foi enviado a Assessoria Jurídica para estudo e parecer. Projeto de Lei 

nº08/2020 que Altera o valor do Piso Municipal de Salários-PMS, conforme recebido Projeto 

de Lei Substitutivo foi enviado há Assessoria Jurídica para estudo e parecer. Projeto de Lei 

nº09/2020 que dispõe sobre a concessão de vale-alimentação aos servidores municipais e 

da outras providencias, conforme recebido resposta do executivo municipal, foi enviado a 

Assessoria Jurídica para estudo e parecer. Projeto de Lei nº010/2020 que Altera o Art.4º da 

Lei 1124 de 09 de abril de 2019, permanece com a Assessoria Jurídica para estudo e parecer. 

Projeto de Lei nº011/2020 que altera o art. 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45 da Lei nº525, de 

1º de setembro de 2006, que reestrutura o Regime Próprio de Previdência social dos 

servidores efetivos do município de Sete de Setembro e dá outras providencias, permanece 

com há Assessoria Jurídica para estudo e parecer. Projeto de Lei nº012/2020 que altera o 

caput do art.2º da Lei 1151 de 26 de dezembro de 2019, recebeu parecer favorável da 

Assessoria Jurídica e logo após foi enviado as comissões para estudo e parecer. Projeto de 

Lei nº013/2020 que autoriza o Poder executivo a instituir programa de estímulo a expedição 



de notas fiscais, estabelece sorteios e premiação e dá outras providencias, recebeu parecer 

favorável da Assessoria Jurídica e logo após foi enviado as comissões para estudo e parecer. 

Projeto de Lei nº014/2020 que autoriza a contratação de 01(um) orientador social de 40 h, 

para atender á necessidade temporária de excepcional interesse público, e dá outras 

providencias, foi enviado há Assessoria Jurídica para estudo e parecer. Matéria do Legislativo 

Municipal. Proposição de nº07/2020, de autoria do vereador Senhor Jorge Copetti-MDB a 

qual solicita providencias do Poder Executivo para que que seja priorizado algumas horas de 

retroescavadeira para agricultores de nosso município sem custo para abrir bebedouros 

devido à estiagem que assola o nosso município, onde após discutido e votado foi aprovado 

por unanimidade. Proposição de nº08/2020, de autoria do vereador Senhor Davi Jaskulski-

PDT, a qual solicita providencias do Poder Executivo para que seja feito o encascalhamento 

e patrolamento da estrada próximo ao Senhor Pedro Kulakowki que dá acesso a Daniel Port, 

até a BR 392, onde após discutido e votado foi aprovado por unanimidade. Matéria do 

Grande Expediente. Onde o Senhor presidente Vereador Jorge Copetti-MDB colocou a 

palavra a disposição dos colegas vereadores e vereadoras. Vereador Senhor Aldemir 

Dalmaso-PT, saudou a todos, e comentou que no sábado dia 07 de março aconteceu a 

inauguração do prédio da Contul, onde parabeniza esta empresa que se instalou em nosso 

município, onde vai melhorar, e ser mais perto para os nossos agricultores entregar seus 

produtos e comprar seus insumos agrícolas. Agradeceu ao vereador Jorge, onde representou 

bem o legislativo, onde não precisou erguer a voz para ser ouvido pelo povo que estava 

presente no evento. E sobre a manifestação de um certo cidadão na seção interiorana que 

aconteceu na Linha Barreira, diz a ele que vereadores são representantes do povo, foram 

eleitos para trabalhar em prol dos munícipes não interessando se for situação ou oposição, 

e não precisando erguer a voz para serem ouvidos. E este ano é ano eleitoral, que tenham a 

oportunidade de se candidatar, e concorrer a um cargo público, e verá que para ser vereador 

não precisa gritar, pois com certeza esse cidadão não foi educado por um professor ou seu 

pai, também não ensinou, onde precisa gritar para ser ouvido. E sobre as estradas que foram 

mal patroladas, já recebeu críticas de quando uma estrada não foi feita, mas reclamar do 

que foi feito, isto não tinha visto, onde foi verificar esta semana e as estradas daquela 

localidade estão em boas condições de trafegabilidade. Comentou ainda que este cidadão 

esqueceu que maquinários da prefeitura trabalharam por semanas em sua propriedade, a 

qual não deixava sair os maquinários de lá, pois teriam que fazer vários serviços de maquinas 

primeiro em sua propriedade, para depois poder atender outros munícipes, isto ele não 

agradece, não vê que a administração trabalha para todos não importando partido político, 

agora gritar com aquele palavreado, isto soube falar, não sabe se manifestar em público sem 

gritar. E sobre a ponte nova que foi feita que também comentou, mas foi esquecido de 

colocar em ata, que disque são de planchas fracas que não dá para passar que se não quebra, 

foi verificar e está com planchas boas que foram doadas pelo Schimit, a qual são da mesma 

espessura das que já tinha velhas e não tem problema nenhum de quebrar, que passa 

caminhões pesados com lenha e não tem problema. Vereador Senhor Aldoir Schirmer-MDB, 

saudou a todos, e comentou na cavalgada do bem que foi realizada, a qual algumas pessoas 

questionaram como foi feita a distribuição das cestas, a qual entrou em contato com o 

secretário Hélio, e o mesmo repassou que foi por famílias que possuíam mais crianças. 

Agradece a todos que colaboraram e que mais cavalgadas como essa aconteçam em nosso 

município para ajudar famílias que necessitam. Na seção interiorana a Senhora Tereza se 



pronunciou sobre a lâmpada que várias vezes solicitou e não foi atendida, mas diz a ela, que 

a burocracia com a RGE, é grande pois também fez uma proposição de se colocar uma 

lâmpada próximo a casa mortuária e devido a burocracias ainda não foi realizada, esperasse 

que nos próximos dias seja atendido. Parabeniza a Monique Wojciechowski, filha do vice-

prefeito Silvestre e professora Sandra pela sua formatura no sábado, a qual também e mais 

um evento realizado em nosso município. Convidou a todos para participar dia 21 e 22 da 

festa da Igreja Assembleia de Deus, onde terá culto e almoço no domingo, onde estão todos 

convidados a a participar. Parabenizou a administração municipal pela aquisição da draga, a 

qual será bem-vinda aos agricultores. Vereadora Senhora Eliane Gabrielczk-PT, saudou a 

todos, e comentou na realização da escolha dos pratos à base de soja, onde representou a 

câmara de vereadores juntamente com a vereadora Marli, onde foi jurada e teve uma 

escolha muito difícil, pois foram pratos maravilhosos, a qual o 1º lugar do prato doce Linha 

Estefânia, 2º lugar Linha Barreira e pratos salgados 1º lugar Linha Barreira e 2º Lugar Rincão 

dos Vieiros, a qual representarão o município com seus pratos na fena soja em Santa Rosa. 

Parabeniza a todos os envolvidos no evento Emater, Administração Municipal, Clubes de 

mães, comunidade da Linha Estefânia e todos os demais que se dedicaram para que esse dia 

fosse realizado com sucesso. Comentou na falta de chuva que assola o nosso município, que 

a situação está ficando difícil, a soja está secando a força, leite está diminuindo, aguas para 

animais está ficando pouca. Esteve conversando com o executivo onde nos próximos dias 

estão estudando, e avaliando as perdas, para decretar situação de emergência. Parabeniza 

a administração pela aquisição da draga que também irá ajudar abrir bebedouros para os 

agricultores para amenizar um pouco a falta de agua. Convidou também a todas as mulheres 

para participar do encontro de mulheres no dia 25 de março, junto a o clube união, na parte 

da tarde. Vereador Senhor Davi Jaskulski-PDT saudou a todos, e reforçou a proposição de se 

consertar a estrada próximo ao senhor Daniel Port, onde em dias de chuva não consegue 

trafegar pelas mesmas. Então que o executivo realiza a mesma. Vereador Joel Welter-PT, 

saudou a todos, e comentou sobre a ponte, que o certo cidadão comentou que é fraca e vai 

quebrar, foi feita com doações de plancha onde o executivo não precisou comprar, foi doado 

pelo Senhor Valdemar Schimidt, que também utiliza por muito tempo aquela estrada para 

puxar lenhas, e que são planchas de ótima qualidade e de espessura boa, onde não tem 

problemas de quebrar. Vereador Senhor Nelson Palinski-PP, saudou a todos, e comentou 

que foi verificar a ponte, realmente é de um ótimo planchado, não tem problema de 

quebrar, onde agradece ao seu Schimit pela doação, a qual também já tinha feito proposição 

para realizar o conserto da mesma, e garante que não tem problemas de quebrar. Foi 

procurado também pela Senhora Irene Shultz, a qual solicitou a tempo já que fosse colocado 

iluminação pública próximo a sua residência e ainda não foi atendida. E como se sabe na 

semana passada chegou as hastes e lâmpadas que foram feitas licitações, então que nas 

próximas semanas sejam trocadas. Também a tempos tinha pedido para que fosse colocado 

iluminação pública em dois postes próximo a Construtinta que também está bem escuro 

naquele local, então se sobrar alguma que seja colocado naquele local. Comentou ainda 

sobre a estiagem que assola o nosso município, que agricultores estão ficando sem agua 

para dar aos animais, que o executivo de um incentivo aos agricultores e que se faça não só 

durante a seca abrir bebedouros mas que durante outros tempos de chuva também para 

que se faça reserva de agua, pois a maioria dos bebedouros esta cheio de barro e não se 

consegue acumular agua o suficiente para durante uma estiagem, por isso é a falta de agua 



para animais, quando se vai limpar o bebedouro quando já está seco , não terá vasão de 

agua suficiente para enche-los. E pede a população também que economize agua, não 

molhando gramas, pois não se sabe se teremos agua o suficiente por muitos dias, quando 

irá chover, pois a previsão não tem chuvas e a estiagem continua. Claro que cada um paga a 

sua agua e tem direito de usufruir, mas nesta época devemos economizar para não faltar ao 

consumo humano. E esta falta de chuva também se dá ao grande número de 

desmatamentos, olhando pelo nosso município quanto foi desmatado nos últimos anos para 

fazer lavouras, e o que adianta se agora não vai dar nada, está tudo seco, que a população 

repense as vezes os seus atos, que a natureza devolve novamente. Vereador Senhor Jorge 

Copetti-MDB, agradeceu as vereadoras senhora Marli e Eliane que representam a câmara 

nos pratos a base de soja na Linha Estefânia, a qual parabeniza a todas pela participação e 

as premiadas que iram representar o nosso munícipio na Fena soja. Parabenizou a 

administração municipal pela aquisição da draga, a qual foi convidado a receber a mesma, 

onde é um investimento financiado, mas que vem somar para ajudar os nossos agricultores 

e tomara que com os serviços se consiga pagar a mesma. Parabenizou a Contul pela 

inauguração da unidade em nosso município, onde terá insumos agrícolas e agropecuários, 

onde ficará mais perto para os nossos agricultores, e também gera empregos em nosso 

município. Por fim Srº. Presidente Jorge Copetti-MDB, agradeceu a todos pela presença, e 

logo após deu por encerrada a presente Reunião Ordinária, convocando os Senhores 

Vereadores e Vereadoras para a 7ª Reunião Ordinária a realizar-se no dia 16 de março de 

2020, as 19 horas nas dependências da Camara de Vereadores de Sete de Setembro, eu, 

Aldoir Schirmer-MDB lavrei a ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos 

demais vereadores aqui presentes. 
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